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令和 7 年鋸南町教育委員会 第２回定例会議事録 

 

1. 日 時 令和７年２月２０日（木）午後３時３０分～午後４時２２分 

 

2. 場 所 鋸南町立中央公民館 ２階会議室 

 

3. 出席委員 教育長 富永 安男 教育長職務代理者 山野 正人 

 委員 篠原 恭惠  

 

4. 出席職員 教育課長 安田 隆博  主任指導主事 助川 孝浩  

 教育総務室長 福原 規生 生涯学習室長 山口 東子 

 

5. 開 会 富永教育長が開会を宣言 

 

6. 議事録署名人の指名   富永教育長が山野委員を指名 

 

7. 議事録の承認 令和７年１月２３日開催の第１回定例会議事録について承認 

 

8. 教育長の報告  

次に、教育長の報告ですが、２点お話させていただきます。 

資料をご覧ください。石川という人が書いた本ですが、これからはＡＩに駆逐される学

校教育ということであります。これからの教師はどんなかというと、二つのタイプだとい

うことだと思います。その中で、高次思考が身についている「博士」先生とありますが、

我々がやってきたのは児童生徒をテストで学力を評価するという教育でした。これは、低

次思考です。あくまで生徒は、自分でやる気を起こさなければ勉強にはならないわけです

から、そういうことではなく、探求学習を中心に自ら考える学習方法が大切で、その指導

がしっかり身についている先生だけは生き延びる、そういう意味だと思います。 

もう一つは実社会で活躍している「社会人」先生、これはなるほどだなと思います。問

題は、これからの学校どうあるべきかなんですが、さっきも言いましたように私どもは１

クラス４０人の教室で指導してきました。ですから、上位の方というよりも、むしろ中段

に中心を置いて、そこまで届かない児童生徒を引き上げる教育をしていました。そういっ
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た中で、逆に言いますと、勉強できる児童生徒は、十分な芽を育てることはできませんで

した。しかし、これからは、一人ひとりの子どもが、得意を伸ばす教育というか、そうい

うことに中心を置いていかなければいけないと思い、紹介をさせていただきました。 

２点目は、３．１１東日本大震災の岩手県釜石の奇跡です。この学校では、防災教育が  

盛んに行われていた学校でありまして、当日もより高くより遠くへ逃げろという指導で、

教職員に被害はなく、これが後々まで言われているわけです。やはり普段のシミュレーシ

ョンが大事ですね。だから今、鋸南小も毎月のようにワンポイント防災教育をやっていま

すが、これはとても大事なことです。おそらく大地震が来て、場合によっては津波も押し

寄せて来るかもしれません。万が一のために、やはり必要なのは防災教育だと思っていま

すので、昨年、県教委の指定を受けて、防災教育をやったわけです。その積み上げが必要

じゃないかと思います。何もデータベース化しなくてもいいと思います。積み上げてこう

いうときはこうやるというのを、各学年、5 年生、6 年生がわかっているということが大

切ではないでしょうか。そういう防災教育を充実していきたいと思っております。 

以上、教育長の報告とさせていただきます。 

  

9. 議 事 

（１）議決事項 

①議案第１号 鋸南町区域外就学に関する規則の制定について 

・安田教育課長から、議案について、鋸南町では、区域外就学に関する規則が定め

られていないことから制定しようとする旨説明がなされた。 

・篠原委員から「現在、該当となる子はいるか」との質疑に対し、 

 助川主任指導主事から「東京都勝山学園の子で、該当者がいると思われます。以

前は、南房総市から教育的理由で、鋸南中に来ていた子がいました。」との答弁

がなされた。 

・山野委員から「例えば、鋸南中の教育方針が素晴らしいという理由だけで、鋸南

中に来られるか。」との質疑に対し、 

・安田教育課長から「基本は、住所のある所の学校に行くことになりますので、そ

れだけの理由では難しいと思われます。」との答弁がなされた。 

その他に質疑はなく、全会一致で可決された。 
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②議案第２号 招致外国青年就業規則の一部を改正する規則の制定について 

・福原教育総務室長から、議案について、自治体国際化協会の令和７年度招致外国

青年任用規則の改正に伴い、報酬額の改正する旨説明がなされた。 

特に質疑はなく、全会一致で可決された。 

 

10. 報告事項 

(1)行事の後援の承認について 

・福原教育総務室長から、行事の後援承認は前回の定例会以降２件だった旨、報告

がなされた。 

 

(2)各担当からの報告について 

①助川主任指導主事から、幼稚園・小中学校の様子、行事についての報告・説明が

なされた。 

 

②山口生涯学習室長から、社会教育に関する各種イベントについて、生涯学習室関

係の３月補正予算、令和７年度当初予算について報告・説明がなされた。 

（質疑等） 

・篠原委員から、「資料館の特別展の状況はどうか」との質疑に対し、 

山口生涯学習室長から、「館者が増えている状況です。土日は５０人を超える入

館者があります。大河ドラマで浮世絵が取り上げられていることから在日の外国

の方も来てくださいました。」との答弁がなされた。 

 

③福原教育総務室長から、スクールバス運行管理業務委託のプロポーザルの結果に

ついて、教育総務室関係の３月補正予算、令和６年度当初予算について報告・説

明がなされた。 

・山野委員から、「スクールバス運行委託の内訳は」との質疑に対し、 

福原教育総務室長から、「運転手さんに係る部分の委託です。燃料、修繕、車両

に係るものは町の負担となります。」との答弁がなされた。 

 

③安田教育課長から、３月議会で条例改正行う保育所の関係の条例について報告・

説明がなされた。 
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11.  その他 

 ①福原教育総務室長から、今後の行事日程について、別紙説明資料により報告・説明がな

された。 

 ②富永教育長から、５月定例会の日程について協議があり、５月１５日木曜日中央公民館

で開催することに決定した。 

 

12.  閉 会  富永教育長が閉会を宣言 

 

 

 以上、会議の顛末を記載し、相違ないことを証する。 

 

令和７年３月１３日  

 

 

鋸南町教育委員会  教 育 長  富 永 安 男 

  教 育 委 員  山 野 正 人 

議 事 録 作 成  事 務 局  福 原 規 生 

  


